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за утвердження і зміцнення української державності невіддільна від 

почуття патріотизму. Адже любов до Батьківщини надихає людей на 

подвиги й самопожертвування в ім’я великої мети. 

Не було в історії і нема такої сили, яка могла б придушити в 

народі почуття патріотизму. Про його глибину і силу засвідчують 

пам’ятки літератури, зокрема «Слово о полку Ігоревім», думи та 

історичні пісні-балади, які виховували в народних масах почуття 

любові до вітчизни, будили протест проти її ворогів та панського 
гніту, прославляли народних героїв. Вони й понині служать живим 

джерелом патріотичного виховання українських людей – гідних 

наслідувачів культурного надбання своїх славних предків. 

Почуття патріотизму не приходить само по собі, рівень 

національної самосвідомості визначається не приналежністю до 

певного класу чи соціальної групи. Патріотами не народжуються. 

Патріотизм прищеплюється змалечку як невід’ємна риса людського 

характеру вливається в наше життя на основі рідної мови, історії, 

культурних надбань свого народу, його споконвічних  звичаїв та  

традицій.  

У наш час в Україні, як ніколи раніше, склалися сприятливі та 

об’єктивні умови для патріотичного виховання суспільства: стала 
реальністю незалежність країни; вона отримала широке міжнародне 

визнання й всебічну підтримку; на її боці багатомільйонна діаспора 

тощо. Україна робить перші кроки у розбудові своєї державності на 

шляху до політичного, духовного та економічного відродження. 

 

 

 

ПОГЛЯДИ АВІЦЕНИ НА ВОДУ ЯК ХАРЧОВИЙ ПРОДУКТ 

 

Юрківська Г., гр. ГРБ-305с 

Науковий керівник – д-р мед. наук, проф. Т.В. Стрікаленко 

Одеська національна академія харчових технологій 

 

До цього часу в нашій країні, на відміну від більшості країн 

світу, не припиняються суперечки щодо визначення питної води як 

харчового продукту. Адже водопровідна (питна, згідно з ДСанПіН 

2.2.4-171.10) вода харчовим продуктом не визнана, тоді як фасована 

питна вода (з показниками якості, що відповідають тому ж  ДСанПіН 

2.2.4-171.10) є харчовим продуктом. Хоча, переважно, саме у 

фасованій питній воді вміст корисних речовин (мінералів) суттєво 

менший, ніж у воді «з крану».  
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Один з найбільш визначних мислителів середньовіччя Авіцена 

(Абу Алі аль-Хусейн ібн Абдаллах ібн Сін) у своїх працях досить 

однозначно висловлювався щодо питання про значимість води та 

вважав її цінним харчовим продуктом, тобто мав сучасні погляди 

жителів США (Америки) та Європи на потреби нашого організму у 

воді. «Вода є одним з елементів і вирізняється серед сукупності 

елементів тим, що вона є у всьому, що ми споживаємо, вона проводить 

усі поживні речовини та покращує їх консистенцію… Вода сприяє 
засвоєнню поживних речовин, перенесенню їх до наших органів: без 

такої допомоги неможливо обійтись у всьому процесі харчування». 

Головні з відомих нам праць Авіцени («Канон медицини», 

«Книга знань», «Книга спасіння», «Книга лікування») містять 

твердження про те, що найважливішими для здоров’я людини є 

дотримання режиму харчування (правильний підбір харчових 

продуктів та напоїв і очищення організму від шлаків), фізичної 

активності та сну. «Води розрізняють не стосовно вмісту в них 

«водянистої речовини», а зважаючи на те, що в них міститься, 

зважаючи на якість самої води. Найкраща вода – джерельна, але не з 

усіх джерел, а лише тих, що протікають по землі із глинистим руслом, 

і при цьому відкритих для сонця і вітру – завдяки ним протічна вода 
набуває «гідності та вартості». Найгіршою є вода, що проходить 

свинцевими водогонами – вона насичується свинцем і може ініціювати 

розвиток виразок у кишківнику». (До речі, ці факти встановлені 

вченими лише в середині ХХ століття.)  

А мандрівникам Авіцена давав таку пораду: «Беріть у подорож 

трохи землі з вашої батьківщини – додавайте її у воду, що будете пити 

де-інде, і тоді завжди будете здоровими». 
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